Sistemi Dinamici
Corso di Laurea in Matematica
Compito del 12-04-2022

Esercizio 1. (10 punti) Si consideri il sistema
{ & =a(y’ - 1)
j=-2"y+y’ - 1)

(a) Determinare i punti fissi. Trovare una funzione di Lyapunov stretta per il punto fisso (0, 0),
e dire se gli altri punti fissi sono stabili o instabili.

(b) Studiare il segno del campo di vettori, ed usarlo per disegnare il ritratto di fase del sistema.

Esercizio 2. (10 punti) Disegnare il ritratto di fase del sistema
{ o= (z -y = (nt+1)(z—y) +y
y=y—mz—-y)

al variare di p € R.

Esercizio 3. (10 punti) Si consideri la trasformazione f) : [0, 1] — [0, 1]

B 2x, T € )
f/\(m>_{—)\(ac—§)+1, T € ]

N[

o= O
—

)
per A € (0,2].

(a) Discutere i punti fissi del sistema al variare del parametro A, e studiarne la stabilita.

(b) Studiare 'esistenza e la stabilita di orbite periodiche di periodo minimo 2 al variare di A.

(c) Dimostrare che il sistema & caotico per A > %
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